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конспект 

Тема «Анализ прибыли и рентабельности» 

 

Анализ прибыли и рентабельности осуществляется на основании формы №2 

«Отчет о финансовых результатах». 

В форме №2 можно увидеть 4 вида прибыли: 

- валовая прибыль; 

- прибыль от продаж; 

- прибыль до налогообложения; 

- чистая прибыль. 

Анализ прибыли можно оформить в виде таблицы 1. 

Таблица 1 – Анализ прибыли 

Показатели Отчетный 

год 

Прошлый 

год 

Абсолютное 

отклонение  

(+ -) 

Относительное 

отклонение 

 (%) 

валовая прибыль     

прибыль от продаж     

прибыль до 

налогообложения 

    

чистая прибыль     

Вывод делается о наличии прибыли или убытка и их изменении. 

 

Анализ рентабельности 

Анализ рентабельности оформляется аналогично таблице 1, только показатели 

прибыли изменяются на показатели рентабельности. 

Показатели рентабельности характеризуют финансовую доходность или 

прибыльность работы организации. 

Рентабельность показывает размер прибыли на единицу потребляемых 

ресурсов и рассчитывается как отношение прибыли к конкретным видам средств или 

результатам деятельности, обеспечивающих их получение. 

✓ Ср.годовая стоимость активов = стр.1600 н.г.+стр.1600к.г. 

2 

✓ Ср.годовая стоимость собственного капитала = ((стр.1300 +стр.1530) н.г. +  (стр.1300 

+стр.1530) к.г.)/2 



 

 

✓ Рентабельность активов = стр2300 / ( стр.1600 н.г.+стр.1600к.г.  ) *100 

   2 

Характеризует эффективность использования всего имущества предприятия. 

Показывает какая прибыль получена от использования всех активов, не зависимо от 

того за счет каких источников средств они финансировались. 

 

✓ Рентабельность собственного капитала = стр2400 / ((стр.1300 +стр.1530) н.г. +  (стр.1300 

+стр.1530) к.г.)/2 *100 

Показывает прибыль которую собственники получают с 1 рубля вложенных 

средств. Данный показатель показывает в какой доле собственный капитал 

увеличивается за счет прибыли остающейся в распоряжении организации после 

уплаты налогов и может быть использована для выплаты дивидендов и прироста 

активов. 

 

✓ Рентабельность продаж = стр.2300/стр.2110*100 

Показывает прибыль получаемою предприятием с каждого рубля проданного 

товара. 

 

✓ Рентабельность основной деятельности = стр2200 / (стр.2120+стр.2210+стр.2220) * 100 

 Характеризует прибыльность 1 рубля полной себестоимости. 

 

Все показатели рентабельности должны иметь тенденцию к росту. 

Если у предприятия вместо прибыли убыток, то рентабельность не 

рассчитывается!!!!! 

 

 

 

 

 

 

 



конспект 

Тема «Анализ упрощенной формы «Отчет о финансовых результатах» 

 

Анализ упрощенных форм состоит из: 

- анализ состава и структуры доходов и расходов организации; 

- анализ прибыли; 

- анализ рентабельности. 

 

АНАЛИЗ СОСТАВА И СТРУКТУРЫ  

ДОХОДОВ И РАСХОДОВ ОРГАНИЗАЦИИ 

 

Таблица 1 – Анализ состава и структуры формы №2 

Показатели Отчетный 

год_____ 

Прошлый 

год ______ 

Абсолютное 

отклонение 

(+-) 

Структура 

% 

отчетный 

год 

Примечание 

1 Всего доходов 

(2110+2340+%к 

получению) 

   100 - 

2 Общие расходы 

(2120+2330) 

    2/1*100 

3 Выручка      3/1*100 

4 Расходы по обычной 

деятельности 

    4/3*100 

5 Прочие доходы     5/1*100 

6 Прочие расходы     6/2*100 

7 Прибыль от обычной 

деятельности (2110-

2120) 

    7/3*100 

8 Прибыль до 

налогообложения = 

(Прибыль от 

обычной 

деятельности -

2330+2340-2350) 

    8/1*100 

9 Чистая прибыль = 

(Прибыль до 

налогообложения – 

2410) 

    - 

Вывод делается об изменении доходов и расходов и структуре их в общей сумме 

доходов и расходов. 



АНАЛИЗ ПРИБЫЛИ И РЕНТАБЕЛЬНОСТИ 

 

Далее анализируется (делается вывод) наличие всех видов прибыли (убытка) и их 

изменения (абсолютное отклонение) и показателей рентабельности с составление 

таблицы 2 

 

Таблица 2 – Анализ прибыли и рентабельности 

Показатели  Отчетный __ год Прошлый ___ год +- 

Показатели прибыли (тыс.руб.):    

…..    

Показатели рентабельности (%):    

……    

 

 

Рентабельность обычной деятельности = (2110-2120) / 2120 

 

Рентабельность всей деятельности = 2410 / (2120+2350) 

 

Рентабельность активов = 2410 / (ср.год.1600) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


